
Installation & Konfiguration von Microsoft 
„Windows Live Mail“

Thunderbird-Installation von Andreas Grupp ist lizenziert unter einer Creative 
Commons Namensnennung - Weitergabe unter gleichen Bedingungen 4.0 
International Lizenz.

Installation
„Windows Live Mail“ ist eine Komponente im kostenfrei verfügbaren „Windows Essentials“.

• Download „Windows Essentials“ von http://windows.microsoft.com/de-de/windows-

live/essentials (hier die Version 2012) über grüne Schaltfläche „Jetzt herunterladen“

• Installationsprogramm „wlsetup-web.exe“ starten und Option „Wählen Sie die Programme 

aus, die Sie installieren möchten“ auswählen.

• Deaktivieren Sie alle Programme, nur „Mail“ ausgewählt lassen.

• Nach der Installation ist das neue Programm „Windows Live Mail“ verfügbar.

Konfiguration von Windows Live Mail
Die Konfiguration erfolgt am Beispiel eines Freemail-E-Mail-Kontos von T-Online (siehe Anleitung 
zum Erstellen eines solchen Kontos).

Beim ersten Start von Windows Live Mail ist einmalig der „Vertrag über Microsoft Dienste“ 
anzunehmen. Danach erscheint automatisch der folgende Dialog:
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Tragen Sie hier die E-Mail-Adresse und das Kennwort Ihres Mailkontos ein. Setzen Sie außerdem 
die Optionen „Dieses Kennwort speichern“ und „Servereinstellungen manuell konfigurieren“. 
Sinnvoll ist auch die Angabe Ihres Vor- und Zunamens im Klartext (optional).

Die Servereinstellungen sind für T-Online Freemail wie folgt einzustellen:

Anschließend wird das Konto zu Windows 
Live Mail hinzugefügt und Sie erhalten die 
nebenstehende Rückmeldung.
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Änderungen / Korrekturen an der Konfiguration

Sollten Sie an der Konfiguration nachträglich
etwas ändern wollen, klicken Sie 
entsprechend dem nebenstehenden 
Screenshot

1. auf den Reiter „Konten“,

2. wählen dann das zu 
konfigurierende / zu ändernde Konto 
aus, und

3. klicken dann in der Icon-Leiste auf 
„Eigenschaften“

Es öffnet sich dann das Eigenschafts-
Fenster des ausgewählten Mailkontos. 
Unter den diversen Registerkarten finden
Sie dann 

• alle bisherigen Einstellungen

• erweiterte Einstellungen
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